

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes, 10 ptas. PROVINCIAS: Trimestre, 30 ptas. EXTRANJERO: Trimestre, 45 ptas. Número suelto, 10 cts.

Charla de la semana

PARTIDOS LEGALES E ILEGALES

¿Otra vez? Parece mentira que se... (Text continues with political commentary on legal and illegal parties, mentioning figures like Largo Caballero and the historical context of the Republic.)

Los hombres de la República

La frialdad, el olvido y la desconsideración de Lerroux

Un requerimiento de los valencianos

El pasado día 11 de febrero, aniversario de la proclamación de la primera República, se reunieron a almorzar en la Casa de la Democracia, de Valencia, los antiguos republicanos de la hermosa ciudad levantina.

Lo hicieron sin invitación, sin presidencia y sin discursos, sencillamente para reiterar su incondicional adhesión a S. E. el presidente de la República y dirigir un telegrama a don Alejandro Lerroux para solicitar se rectificase el olvido en que se tiene a los antiguos republicanos de todos los partidos y a las familias de los fallecidos.

El telegrama cursado al jefe del Gobierno lleva la firma de don A. Aguilera y Arjona y dice lo siguiente: "Con motivo conmemoración aniversario primera República Española reunieron modesto banquete Casa de la Democracia numerosos correligionarios, todos mayores cincuenta años, para fortalecer antiguas amistades. Sin discursos. Sólo se convino saludar respetuosamente a S. E. el Sr. Presidente de la República, reiterándole incondicional adhesión, como a todo el Gobierno, y dirigir al Excmo. Sr. D. Alejandro Lerroux el siguiente telegrama, que me encargan transmitir a V. E.

Queremos ver a Roberto Castrovido Ministro República Española. Queremos que se otorguen los mayores honores a Fernando Lozano. Queremos que sean premiados en la medida de sus aptitudes y merecimientos Serrallera, Rosendo Castells, Senador Gómez, Malagarriga, Antonio Atienza, Manuel Merino, Braulio Algarra, Blas Grajales, Amalia Carvia, José Balxauli, Pedro Répide, Leovigildo Abans, Ignacio Giménez Roales, José Jorge Vinaixa, José Noguera Casans, José María Marzal Pavia, Germán Fabra Albiñana, Julio Jiménez, Andrés Just Castriño, Juan Trasserra, Francisco Garrido Marqués, Julián Llopis San Felipe, José Blasco Teruel, José Palafox Llorca, Juan Carrascosa Espert, Francisco Tortosa Martérez, Elena Just Castriño, Fernando Llorca, José Fabra Domínguez, Francisco Espert Bosch, José Cintora, Juan José Morato, José Rocamora, Julián Diamante, general retirado Valdivia, Manuel Bezos, Manuel Godoy, Francisco Villanueva, Rafael Morayta, Luis López Brea, Serrano Bustos, Emilio Rodríguez, Barrio Morayta, Tato Amat, Luis París, Sixta Carrasco, Javier Morata, Jesús Barbosa, redactores "Pais" y toda Prensa republicana Madrid y provincias; hijos Hidalgo Saavedra, Menéndez Pallarés, León Vega, Moyrón, general Bernal, Cayetano Meca, Labra, Alfredo Calderón, Lezama, Díaz Pérez, Dorado Montero, Ricardo Fuente, Ambrosio Moya, González Serrano, viuda Miguel Padilla, y muchos otros cuya memoria constituye glorioso historial antiguos republicanos. Queremos, en suma, que no se olvide a los supervivientes y a las familias de quienes durante más de medio siglo mantuvieron nuestros comunes ideales, y con el más cariñoso saludo nos dirigimos hoy al hombre de generoso corazón, a don Alejandro Lerroux, que incluso a las mayores injusticias de algunos correligionarios respondió siempre con un gesto gallardo de amistad".

Suscribimos el telegrama transcrito y a su petición nos sumamos sin ninguna reserva. Sin embargo, permítasenos decir que no creemos en su eficacia. Los antiguos republicanos de Murcia, los que fueron más fieles a los ideales democráticos y más sacrificios realizaron por la República, son testigos de mayor excepción de la injusticia con que han sido tratados los leales de la vieja guardia.

Los más caracterizados ciervistas y upetistas de las pasadas épocas ominosas ocupan puestos predominantes en la República y los republicanos que durante tantos años sufrieron por ella y resistieron con espíritu admirable las demasías del caciquismo, apuran en un rincón, desplazados por aquellos, el cáliz de la amargura que les ofrece el ideal triunfante por el que siempre suspiraron administrado, dirigido y orientado por los que fueron sus más abiertos enemigos.

Díganlo si no aquellos viejos radicales murcianos que mantuvieron enhiesta en Murcia durante veinticinco años, desafiando el poderío ciervista, la bandera del partido radical, y por todo premio a su fidelidad y consecuencia oyeron en un reciente mitin, de labios del señor Lerroux, aquellas palabras desconsoladoras: "Son iguales en mi estimación los que acaban de llegar que los que conmigo estuvieron tantos años".

La lección fué dura, pero no ha sido provechosa. Los que acababan de llegar fueron aquellos que al oír el trompetazo de don Juan de la Cierva convocando a sus antiguas huestes desertaron de su puesto, dieron la espalda al ídolo republicano y le infligieron la memorable derrota que todos recordamos.

fábrica no tendría que interrumpir sus trabajos. En vista de ello les he ofrecido mi ayuda en sus gestiones para conseguir su petición, y además les he dicho que para procurar que mientras se consigue la autorización no tenga que cerrarse la fábrica y dejar parados a los obreros que en ella trabajan, estoy dispuesto a obligar a los tenedores de capullo a que lo vendan, y si se resisten a ello llegar incluso a la incautación.

La inauguración de la estación de radio. Luego dijo el señor Rodríguez Soriano a los periodistas que se había efectuado en la tarde anterior la inauguración de la estación de radiotelegrafía del Gobierno civil. Se trata de una estación móvil, instalada en un camión, que puede funcionar desde cualquier lugar en que el camión en que va se encuentre.

En la inauguración se dirigió un despacho al presidente del Gobierno, habiendo contestado el señor Lerroux a dicho saludo con un telegrama en el que agradece dicha manifestación de adhesión.

Un obrero hiera a un capitán. Oviendo.—Esta mañana, el capitán de Artillería don Francisco Ripoll, que presta sus servicios en la fábrica de cañones de Trubia, repudió al obrero Manuel Fernández. Este sacó una navaja, y con ella asestó una puñalada en el pecho al capitán, el cual resultó con una grave herida. El agresor se dio a la fuga, y la policía realiza gestiones para su captura.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 15 de Febrero de 1909

MURCIA. — En el Ayuntamiento se reunió ayer tarde la Junta de la Batalla de Flores. Presidió el Conde de Falcón y asistieron don Juan Aguilera, don José Illamas, don Antonio Pascual Sandoval, don Juan de Dios Pérez López, don José Basterrechea, don Mariano Perni, don Juan A. López Sánchez Solís, don Emilio Lacárcel, don Joaquín Amo, don Enrique Villar, don José Blaya, don Tomás Palazón y otros. Se confirmó el propósito de celebrar el festejo en la Gloria. Después se tomaron importantes acuerdos relativos a la organización del festejo. Fue autorizado el Consello para hacerse por su cuenta una tribuna especial.

—Don Bartolomé Gallego, del Palmar, ha donado al Hospital un carro de yeso blanco para que continúe el edificio que se está haciendo en algunas salas. —A pesar de lo que dijimos ayer, a última hora se ha sabido que el diestro Rafael Gómez «Galito», no alternará en la corrida de Resurrección por tener comprometida la fecha. Así, pues, el cartel queda reducido a Bombita y Machaquito, que torearán tres Saltillos cada uno.

—La compañía de Villagómez estrenó anoche en Romea la comedia de los hermanos Quintero «Las de Cádiz». La obra gustó extraordinariamente y el público aplaudió al finalizar los tres actos.

—La recaudación para el Entierro de la Sardina alcanza ya la suma de tres mil seiscientos pesetas. El éxito de la fiesta va a ser rotundo este año.

En los Dolores de Cartagena ha dado a luz una niña la señora doña Catalina Pérez Gil, esposa de don Mariano Sánchez. MADRID.—En la sesión del Congreso el diputado radical Giner de los Ríos explicó su interposición sobre el caso Lerroux. En un elocuente discurso hizo resaltar la persecución de que es objeto por parte del Gobierno, olvidando lo que España debe a Lerroux. Maura expuso la imposibilidad legal de proclamar diputado a quien sufre una condena. Agregó que el Gobierno propondrá el indulto al rey cuando Lerroux venga a España y se someta a la Ley. De su voluntad depende. Cambió intervinio acusando a Lerroux de haber realizado en Cataluña una obra perturbadora. Cuando se calmen las pasiones Cataluña volverá la espalda a Lerroux y honrará la memoria de Salmerón.

En la Casa Regional Murciana Albacetense

Imposición de una medalla

En el salón de actos de la Casa Regional Murciana Albacetense de Madrid, ha tenido lugar el acto de imponer al vicepresidente de la misma, don Antonio Hernández Hernández, el distintivo de honor creado para premiar méritos contraídos con nuestra Barraca, consistente en este caso en «Medalla de oro».

Ante selecta concurrencia y previo un discurso muy ponderado del presidente de la Casa don Pedro Lorca Marin, que hizo resaltar las cualidades y virtudes rayanas en la abnegación que ha tenido para la entidad regional el señor Hernández, le fué impuesta a éste la medalla por la señora de Lorca, doña Carmen Ruiz Rey, con todos los circunstantes puestos en pie y en medio de una clamorosa ovación.

Seguidamente usó de la palabra el señor Hernández, quien con la elocuencia en el peculiar, en párrafos de gran emoción y profunda sinceridad agradeció la distinción de que se le hacía objeto, haciendo historia de la labor llevada a cabo por la Casa a la que el había contribuido impulsado por su amor a la patria chica.

También tuvo frases inspiradísimas para loar el que una tan distinguida y bella dama como lo es la señora de Lorca, le hubiese honrado imponiéndole el distintivo.

Terminó con un fervoroso y vibrante párrafo en el que expresó un calido recuerdo para los señores que con él habían figurado en épocas anteriores en la Junta directiva, a quienes hacía copartícipes del galardón que a él se le había impuesto.

Un entusiasta vija Murcia fué el broche con que cerró el señor Hernández su bien sentida y mejor pensada peroración, viva que fué unánime y vigorosamente contestado por la concurrencia.

Después hablaron los representantes del Lar Gallego, Casa de Levante, Casa de Valencia y Liceo Andaluz, que asistían, asociándose al acto en nombre de sus respectivos centros. Todos ellos tuvieron frases de merecido elogio para el señor Hernández.

DE INTERES REGIONAL

El paro obrero, el problema ferroviario y la exportación de la naranja

Una carta de la Federación de Exportadores de Naranjas

El problema más urgente y de mayor trascendencia con que tropiezan actualmente todos los Estados es el del paro obrero. España se apresura a resolverlo, aunque no sea más que provisionalmente, en espera de que mientras dure el remedio que se proyecta, adquiera la economía mundial necesario desarrollo y estabilidad. El único recurso viable es el que se piensa utilizar: un crédito de mil millones de pesetas, que permitiría la realización de obras que mitigaran la crisis de trabajo.

El principal aspecto de este asunto lo constituye, sin duda alguna, la elección de las obras a que se hayan de aplicar los fondos que el empréstito produzcan. Hay que cuidar de que no se empleen en construcciones que, por su inutilidad, resulten después una carga onerosa. Hay que reconocer que en las circunstancias actuales no abundan las obras susceptibles de dar luego un rendimiento directo. Pero existen algunas que proporcionarían una saludable mejora en las condiciones de explotación de algunas empresas que, como las de Ferrocarriles, tienen un carácter de servicio público. Destinando a estas mejoras una parte de aquel crédito, se daría ocupación a la clase obrera, se simplificaría la solución del problema ferroviario y se contribuiría a la expansión de la exportación de nuestros productos agrícolas.

Con el fin de coordinar todos estos factores de nuestra economía, la Federación de Exportadores de Naranjas ha cursado a los diputados de las provincias más interesadas de la región de Levante la carta que más abajo se copia, la cual ha sido contestada por el ministro de Marina y Comercio en términos que permiten esperar que se llevará el asunto al Consejo en que se trate del citado problema del paro.

La mencionada carta de la Federación de Exportadores dice así: «Muy distinguido señor nuestro: Cumpliendo uno de los principales postulados de nuestro organismo, excusará usted distraigamos por un momento su preciosa atención para recomendarle colabore eficazmente a resolver el grave problema del transporte, que amenaza estrangular la expansión de la riqueza naranjera y hundirla en un marasmo que forzosa-mente repercutiría de forma notoria en la economía nacional.

En efecto, nuestra creciente y envidiada producción de agrícos, cuya exportación terrestre exige de día en día mayor facilidad de comunicaciones y medios de transporte ferroviario, languidece en proporciones extraordinarias por falta de instalaciones de carga y expedición, así como una seria escasez de vagones, agudizada una y otra cada minuto que pasa.

Hace algún tiempo pudo aquella desarrollarse progresivamente, pudiendo alcanzar los 60.000 vagones en la campaña próxima pasada, desde los 12.000 vagones que se exportaron en la de 1923-24, inmediata anterior a nuestra organización.

Sin embargo, en la actual penosamente quizá se consiga mantener la cifra precedente de 60.000 vagones (lo obstante el gran número de inadecuados —plataformas descubiertas— que se utilizan para el transporte de naranjas a granel), y a más de ello difíciles en extremo las comunicaciones de circulación, que cada vez ofrecen menos seguridad y garantía de transporte.

No obstante hemos de proclamar conscientemente que el porvenir de esta inmensa riqueza levantina radica sobre todo en los medios de comunicación y transporte ferroviario, ya que con su auxilio podemos ganar los mercados del continente europeo y aun los del Reino Unido, escribiendo el arma poderosa de lucha que nos ofrece nuestra privilegiada situación o sea el «CHANEL», principio económico de exportación inabordable a toda otra producción concurrente como Jaffa (Palestina), California, Argelia, etc., y aun la misma Italia. Si a dicha ventaja sumamos las características de bondad y excelencia de nuestra fruta, puede afirmarse que difícilmente podrá nadie competir con nuestras naranjas

de y para la Casa Regional Murciana Albacetense. El acto resultó solemne en extremo. Reciba el señor Hernández nuestra sincera enhorabuena.

dentro de Europa en paridad de tributación arancelaria. Si, pues, contra las necesidades cada día en aumento y apremiantes de nuestra cosecha de agrícos, los medios de comunicación ferroviaria y transporte terrestre resultan menores, ya que unidad que se estropea no se repara por el régimen forzado de economía que impera hoy en los ferrocarriles nacionales, no escapará a su sutil inteligencia que esta zona está abocada a un próximo y total cataclismo económico y a ver cómo la competencia extranjera le arrebatara los mercados consumidores que fueron siempre tributarios de España.

Es, pues, indispensable, absolutamente urgente, que para salvar esta magna riqueza se haga un esfuerzo en su favor, que a la vez puede contribuir a resolver el problema ferroviario que asimismo pesa sobre las Compañías españolas de ferrocarril. Abandonarlas a su suerte sería gravemente funesto para la economía nacional.

La ocasión de atender a ambos problemas la estimamos propia y debe aprovecharse inteligentemente por todos los señores representantes parlamentarios de la región de Levante, València, Castellón, Alicante y Murcia, que formando un frente único y al margen de todo matiz político, seguramente defenderán los intereses que constituyen el básico y casi exclusivo medio de vida de esta laboriosa zona.

La posibilidad aludida estriba en el proyecto de lucha contra el paro forzoso que está adueñándose de día en día de nuestra patria. Para combatirlo y dar pan y trabajo al obrero necesitado, se proyecta levantar un crédito de 1.000 millones de pesetas, cuyo empleo de principio, se enfoca a la construcción de edificios públicos, casas baratas para funcionarios oficiales, etc., todo lo cual nos parece bien por tender en absoluto a remediar la crisis de trabajo y aportar comodidades a la vida del empleado del Estado.

Sin embargo, creemos que no basta el propósito de levantar el crédito necesario a tan laudables fines, sino que es cuestión previa e indispensable mantener y aun estimular la riqueza que, en definitiva, habrá de aportar su óbolo para la ejecución del mismo, y a tal fin se encamina nuestra sugerencia.

Aparte del crédito anteriormente aludido, en caso extremo, a expensas de éste, procedese se dedique la cantidad necesaria para en primer término: Construir la doble vía desde Levante a las fronteras de Foribou e Irún; ampliar las instalaciones de carga de las estaciones; reparar el material de transporte que nuestros ferrocarriles tienen apartados, y construir la cifra de 10.000 vagones «ad-hoc» para el transporte de nuestra fruta.

La preferencia por que nos proponemos llena por completo los fines que persigue el proyecto de contrarrestar el paro forzoso, ya que por la diversidad de trabajo y materiales, así como por la longitud de la zona que atraviesan las arterias principales ferroviarias, el auxilio alcanzaría desde el modesto bracerío hasta industrias tan castigadas como la siderurgia nacional. A más, tendría la virtud de provocar frutos inmediatos al capital empleado, puesto que el transporte de cien mil vagones de naranjas, amén de otros tantos productos agrícolas, varían, supone una buena base de rentabilidad a partir del momento en que el trabajador en servicio. Tan es así que capacitados los ferrocarriles franceses de esta potencialidad productora de tráfico, han ofrecido a nuestro organismo aportar el capital necesario a la producción de vagones sin más condición que la de que su construcción se realice en Francia.

Expuesta torpemente nuestra idea, creemos bastará a usted para capacitarse de su importancia y que, dado el espíritu de justicia que la dicta, le dedicará, así como sus colegas parlamentarios, todo el apoyo y cariño que merece para verla traducida en una próxima realidad que le agradecería toda la región levantina y este organismo en particular. Quedamos incondicionalmente a sus órdenes para cualquier ampliación o aclaraciones que creyera necesaria, e interin nos honran sus diferentes noticias, aprovechamos la presente para saludarle, etc.»

Un robo sacrilego sensacional

De la capilla del Castillo de Caravaca desaparece la histórica y famosa Cruz que allí se venera

Hasta ahora se ignora cómo se cometió el robo

Las primeras noticias

Al llegar nuestro reportero al Gobierno civil, el gobernador señor Rodríguez Soriano le enteró de que en Caravaca se había cometido un robo sacrilego.

Según las primeras noticias recibidas, al irse a decir ayer mañana misa en la capilla del Castillo de la Santísima Cruz, el sacerdote encargado de la misma fue a adorar la famosa reliquia, y se encontró con que ésta no se encontraba en su caja de plata.

Aunque no se le suele sacar de ella más que cuando se ofrece en adoración, se trató de encontrarla inútilmente, pero al ver que una de las puertas de entrada había sido violentada, no quedó ya duda de que había sido robada.

Inmediatamente se dió cuenta de lo sucedido al juez de Instrucción, el cual comenzó seguidamente sus averiguaciones.

El alcalde y el juez comunicaron el robo al gobernador civil, y éste ordenó la salida de agentes de policía para Caravaca, a fin de contribuir a las pesquisas para el hallazgo de la reliquia.

Ampliando la noticia

Como en el Gobierno civil no nos pudieran facilitar más detalles, ante la importancia de la noticia, nos pusimos inmediatamente al habla con Caravaca, para que nos informaran con mayor amplitud.

Según nos han dicho nuestros comunicantes, el descubrimiento del robo se produjo a media mañana.

El sacerdote comprobó que la puerta de la espalda del castillo había sido violentada, y se supone que por ella entrara el ladrón o ladrones.

La caja de plata en que se guardaba la reliquia aparecía abierta, y la Cruz con sus siete engarces no estaba en ella.

Indignación en el vecindario

Entre el vecindario de Caravaca, la Cruz es objeto de una grandísima veneración y adoración, hasta el punto de que todos los caravaqueños la consideran como algo propio.

La noticia del robo de la reliquia circuló rápidamente, y produjo en todos ellos la natural indignación.

El comercio cerró inmediatamente sus puertas como protesta por la profanación, y todos los establecimientos, incluso los cafés, hicieron lo mismo.

Los comentarios durante todo el día han girado sobre el mismo asunto, y el estado de pasión es grande.

A primera hora de la tarde circuló la noticia de que el gobernador iba a ir a Caravaca, y los vecinos se dispusieron a recibirle en manifestación para interesarle toda clase de diligencias a fin de que la venerada reliquia sea recuperada.

Antecedentes históricos

Según la tradición o la leyenda, la Cruz de Caravaca se apareció el día 3 de mayo de 1232 al sacerdote Chirinos, en el lugar en que actualmente se venera.

Por aquella época, en una batida de los moros contra los cristianos, las fuerzas del jefe árabe Zey Abuzey, detuvieron a varios cristianos, a los que llevaron a presencia de su jefe.

Comenzaron a hacerles la filiación para dedicarlos a aquellos trabajos para los que fueran útiles, y al llegar a uno de ellos, dijo que él era sacerdote, y que solo sabía decir misa.

El jefe moro, que no sabía lo que era aquello, sintió curiosidad, y ordenó a Chirinos, que así se llamaba el sacerdote, que dijera misa. Chirinos entonces le pidió que le proporcionara los ornamentos sagrados necesarios para la celebración del santo sacrificio, y que una vez los tuviera en su poder, no tenía inconveniente en celebrar misa para que viera lo que era.

Los ornamentos y efectos sagrados necesarios para la celebración fueron pedidos a Cuenca, que era entonces la ciudad cristiana más próxima, y llegaron a Caravaca el día 3 de mayo de dicho año.

En una de las dependencias del castillo de Caravaca, se dispuso todo

lo necesario para la celebración de la misa, y a ella acudieron Zey Abuzey, sus familiares y sus principales subordinados.

El sacerdote Chirinos comenzó a officiar con toda solemnidad, y al ir a hacer una de las advocaciones en la que tenía que alzar sus ojos hacia la Cruz que preside los altares católicos, notó la falta de la misma, por lo que en aquel momento suspendió las preses.

Extrañado Abuzey por su detención, le preguntó los motivos de la misma, y Chirinos le contestó que no podía seguir porque no había Cruz.

En aquel momento, se produjo el milagro. Por una de las ventanas altas de la parte derecha de la nave en que se desarrollaba la ceremonia, entraron cuatro ángeles, llevando una pequeña Cruz de cuatro brazos, que depositaron en el altar, Chirinos pudo continuar celebrando el santo oficio, y Abuzey y los suyos, ganados por el milagro, se convirtieron al cristianismo.

También se dice que la Cruz es de madera del Leña del Calvario, y que es una de las tres cruces que arrojó Santa Elena, de las cuales una cayó en Jerusalén, la segunda en Roma y la tercera en Caravaca.

El valor actual de la reliquia

Aparte del valor emocional y cristiano de la reliquia, en la actualidad tenía un gran valor por los engarces que sobre ella se habían hecho.

A través del tiempo, la Cruz ha sido adornada por la devoción de los fieles, y aparte de la caja de plata en la que como decimos estaba encerrada, lo estaba también en otras siete, de la misma forma de la Cruz, de las cuales la primera es de plata y cristal, y las otras de oro, platino y piedras preciosas, entre las que predominan los brillantes, diamantes y esmeraldas.

El valor de estos siete engarces, se calcula en unos tres millones de pesetas.

La reliquia había sido robada otras veces

Según nos comunican de Caravaca, la reliquia ya había sido robada otras veces.

Cuantas veces fué robada, volvió a aparecer milagrosamente en el mismo lugar donde apareció la primera vez.

Una de las veces en que fué robada, lo fué por un pastor, que se internó en el monte, llevando en el zurrón la Cruz. Perseguido por los vecinos, fué encontrado, y al registrarse le el zurrón, ante el asombro de todos, y del mismo ladrón, la Cruz que momentos antes tenía en él, no se encontraba, y el zurrón estaba completamente vacío.

Cuando volvían con el pastor hacia la ciudad, se encontraron con otro grupo de vecinos que había salido a decirles que la Cruz había aparecido, y comprobando la hora de una cosa y otra, se vió que coincidían la de la aparición de la Cruz y de la detención del pastor.

Sin nuevas noticias

A la hora de cerrar esta edición hemos llamado nuevamente a Caravaca, por si podían obtener nuevos detalles de este sensacional asunto.

Nuestros comunicantes nos han dicho que sigue el suceso envuelto en el mayor misterio, sin que hasta ahora se tengan nuevas noticias e insistieron en que todo el vecindario de Caravaca se muestra indignadísimo por la desaparición de la Cruz, y que el robo de la reliquia había sido algo que había afectado grandemente a todos los caravaqueños.

Información municipal

Se anuncia el cierre de la fábrica de Seda

Al recibir el alcalde a los periodistas les manifestó que el vicepresidente de la Unión Sadera, S. A. le ha-

bia notificado el cierre de la fábrica para el próximo sábado.

La misma notificación, siguió diciendo, ha hecho la dirección de la fábrica a los obreros, por medio de un aviso en el que se les dió que contra su voluntad se ve obligada a cerrar la fábrica por tiempo indefinido, confiando en que podrá abriría pronto, o por lo menos en mayo.

Se explica en el aviso que la falta de materia prima y la grave crisis por que atraviesa la industria, por lo cual la Sociedad tiene muchas existencias de seda sin vender, obligan al cierre, de la empresa, dice, para bien de sus obreros y suyo desea que tenga duración.

El alcalde no ocultó la contrariedad que le había producido esta noticia, pues por el número de obreros que dejará parados, el problema que plantea es de difícil solución.

NOTICIAS

Hoy jueves, día 15, a las diez de su noche, se celebrará en la Sociedad Amigos del Arte un grandioso baile en honor de todas las Sociedades y Entidades murcianas, regalando entre las señoras y señoritas que concurren a él valiosos obsequios.

Nuestra enhorabuena a la Comisión de festejos que con tanto acierto viene organizando esta clase de fiestas.

SUCESOS

Atropellado por una bicicleta

Santiago Hidalgo Jiménez ha denunciado en la Comisaría que una bicicleta montada por dos individuos le había arrollado, causándole lesiones de las que había sido asistido en la Casa de Socorro.

Según se ha comprobado, el propietario de la bicicleta es el vecino de Llano de Brujas Francisco Giménez Martínez.

Una riña

En la carretera del Palmal riñó María Clemente Tomás con varios chicos que estaban jugando y molestando junto a la casa en que habita, resultando la muchacha y José Albuquerque María con lesiones leves en diferentes partes del cuerpo y cara.

Le roban la cartera

Juan Rodríguez Capel ha denunciado que cuando iba en un automóvil de viajeros de los que hacen el servicio entre Murcia y Alcantarilla, le robaron la cartera, la cual contenía diversos efectos.

Por pedir limosna

Ha sido detenido el conocido maleante José García Castillo, el cual se encontraba pidiendo limosna. Le será aplicada la ley de vagos.

Caida desgraciada

Cuando se encontraba en la plaza de Abastos Encarnación Rubia Mercudillo, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose diversas lesiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Atropellado por un auto

En la carretera de Murcia a Alicante, y en las proximidades de Santomera, el automóvil de la matrícula de Madrid número 21.978 atropelló al niño de cuatro años Antonio Menarguez Cayuela, que resultó con diversas lesiones de carácter leve.

El vehículo se dió a la fuga.

Una denuncia

Ante la guardia civil de Abanilla ha sido denunciado Juan Herrera Sánchez, por haber realizado unas cortas de cañas en una finca particular.

Un incendio

En una era del caserío de Cuevas de Pagán, del término de Fuente-álamo, se declaró un incendio que destruyó cuatro pajares, que en total amacaban unas 700 arrobas de paja, propiedad de Luis Bernabé Martínez.

El incendio parece ser que fué intencionado, pero hasta ahora no han podido ser habidos los autores del mismo.

Una desgracia

En el camino de Espinardo ocurrió ayer una lamentable desgracia. El vecino de Murcia Ramón Guirao Fernández, de 36 años de edad fué alcanzado por un automóvil, produciéndose varias heridas contusas en la cabeza de pronóstico reservado.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro donde se le prestó asistencia.

En el Salón de Contrataciones

Un mitin en pro del frente único

Como se había anunciado, ayer tarde se celebró en el Salón de Contrataciones un mitin para propugnar el frente único obrero.

Presidió el acto Gil de Pareja, quien hizo la presentación de los oradores.

Después usó de la palabra Antonio Rayo Ruiz, que habló por la Casa del Pueblo.

Expuso su criterio ante el problema económico de España, y sostuvo que los obreros deben unirse formando un frente único contra el capitalismo.

Después habló Esteban Serrano, por la Agrupación Comunista. Expuso la situación actual de los trabajadores españoles, y de los del mundo entero. El capitalismo, dijo, solo ha servido para crear cuarenta millones de parados. En cambio, ahí está el ejemplo de la Rusia soviética.

Combatió rudamente al fascismo, y tuvo censuras para los Gobiernos republicanos que lo han protegido, o por lo menos han tenido con él tolerancias que equivalen a una protección velada.

Dijo que hoy los obreros solo pueden elegir entre el ejemplo de Rusia y el de Alemania. Tuvo duros reproches para el hitlerismo, y terminó excitando a todos a participar en el frente único, que no debe demostrarse con una unión platónica de los obreros, sino con la intervención de los mismos, por medio de los comités de obreros y campesinos en todas las industrias y producciones. Terminó con un viva al frente único.

Después habló Francisco Gilbel, por las Juventudes Socialistas. Dijo que ante la disposición por la que los actos pueden ser suspendidos por los delegados gubernativos, no podía hablar con toda claridad, aunque lo diría todo, si bien en forma en que fuera comprendido.

Tuvo un elogio para los socialistas austriacos, que han ido a la conquista de sus derechos. Se ocupó de la amenaza del fascismo, coincidiendo en sus apreciaciones con el orador anterior. Negó la existencia de la democracia, que es solo una ficción creada por el capitalismo, para ampararse tras ella. Pidió a los obreros murcianos que tengan sentido de su responsabilidad y de su deber, para que en el momento debido, cuando les pregunten cuál fué su actitud en los momentos difíciles, puedan dar la respuesta debida. También excitó a todos para formar en un frente único.

Finalmente habló un representante de la C. N. T., que expuso el deber en que se encuentran los obreros de procurarse sus derechos, combatiendo a los que se oponen a las reivindicaciones obreras. Tuvo censuras para cuantos habían sido censurados por los oradores anteriores, y afirmó que los obreros deben mantenerse en estrecha unión, formando un frente único que sea la barrera en la cual se estrelen los que quieren ir contra ellos, y que tenga la fuerza debida para imponer sus conquistas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto transcurrió sin incidentes.

Diario de Lorca

Muerte sentida

Repentinamente ha fallecido en esta ciudad el que en vida fué cultísimo maestro nacional, don Pedro Tejedor y Castillo.

Por sus excelentes cualidades su muerte ha sido sentidísima.

A la viuda, doña Leonor Romero e hijos le enviamos nuestro más sentido pésame.

Una denuncia

Por la guardia de Seguridad de servicio ha sido denunciado el dueño del «Bar Los Gabrieles», Bartolomé Méndez Alvarez, por tener el establecimiento abierto a deshora.

Una detención

Ha sido detenido en la calle de la Corredora por el agente de Vigilancia don César Pérez García, José Martínez Fernández, por ir disfrazado en el último día de Carnaval con uniforme militar, contraviniendo el bando publicado por la autoridad.

Malos tratos

Jesús Martínez Martínez denuncia a Juan Sánchez Martínez por ser objeto de malos tratos.

Una agresión

(Por teléfono) Lorca.—A las dos de la tarde se produjo un sangriento suceso en una taberna establecida en La Rambilla, propiedad de Cristóbal García Romero, en el que éste resultó gravemente herido.

En dicha taberna se presentaron unos gitanos conocidos por «Los Sopas», los cuales se tomaron unas copas.

Al llegar la hora del «abonon», se negaron a pagar lo que se habían bebido, y con este motivo sostuvieron una discusión con el tabernero, durante la cual lo agredieron con unas picas.

Cristóbal resultó con una herida incisa en la cara y otra en el hipocóndrio izquierdo, siendo calificado su estado de grave por el personal de la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención.

Los agresores se dieron a la fuga, y la policía y la guardia civil salieron a caballo, dando batidas por la Huerta, en la que se internaron.

Las procesiones

Ayer tarde celebraron reunión las directivas de los Pasos Blanco y

Azul, para tratar de la celebración de las procesiones de Semana Santa.

Los reunidos convinieron en principio en celebrarlas, siempre que cuenten con las ayudas debidas y necesarias.

De la reunión se destacó una comisión que se entrevistó con el alcalde, el cual les ofreció prestarles las mejores ayudas para la celebración de nuestras tradicionales procesiones.

En vista de estas manifestaciones, las directivas de ambos Pasos han acordado celebrar una nueva reunión el domingo para llegar a un acuerdo definitivo, y en caso de que sea de sacar las procesiones, lanzar inmediatamente las músicas a la calle, en anuncio de dichas fiestas.—C.

EL DIA EN BARCELONA

La C. N. T. está dispuesta a hacer la revolución social

Y a destruir totalmente el Estado y el capitalismo

14, a las 3 t.

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» publica una información en la que dice que el pleno de las representaciones regionales de la Confederación Nacional del Trabajo se ha reunido para examinar la situación política española.

Realizado el examen, del que se ha sacado la consecuencia que la marcha actual de la República lleva a la implantación del fascismo, el pleno ha acordado afirmar la posición de la organización, demostrando a través de ella que la C. N. T. está dispuesta a prestar toda su fuerza a todo movimiento revolucionario que suponga la manumisión de toda la clase trabajadora.

Esta decisión no supone pacto ni compromiso político, y la C. N. T. se dirigirá a la U. G. T. en un manifiesto para pedirle que explique claramente cual es su posición ante la revolución social, bien entendido que al hablar de revolución no se trata de una revolución como la del 14 de abril, que todo lo limitó a un simple cambio de poderes, sino que significa la total destrucción del capitalismo y del Estado.

El manifiesto irá firmado por las representaciones de Andalucía, Centro, Galicia, Cataluña, Baleares, Norte, Asturias, Levante, Aragón, Rioja y Navarra.

Comentarios al discurso de Azaña

«L'Humanitat» publica un artículo comentando el discurso de don Manuel Azaña, en el que dice que después de lo por él manifestado sólo procede la formación de un gran partido de izquierda republicana.

Azaña, prosigue el comentarista, ha dado el primero el ejemplo sacrificado a Acción Republicana. La Cataluña republicana debe requerir a las organizaciones de izquierdas para que así sea. Se nos dice que algunas figuras republicanas ponen dificultades a esa unión, y entre ellos ha sonado el nombre de Marcelino Domingo. No decimos que esto sea verdad, pero por lo menos no ha tenido la debida rectificación. Ya es hora de que terminen las capillitas y los personalismos. Los dirigentes deben demostrar al pueblo que tienen el sentido de la responsabilidad que les corresponde en la gravedad del momento.

Hay que sacar el fruto debido del discurso de Azaña, que ha tenido interés, programa, sentido político, lección, llamamiento y sacrificio.

Tranvía asaltado

En el cruce de las calles de Valencia y Sicilia, cinco individuos, pistola en mano, asaltaron un tranvía haciendo que bajaran de él el personal y los viajeros.

Luego robaron el vehículo con un líquido inflamable, lo incendiaron y se dieron a la fuga.

Los propósitos de Franco

Quiere realizar un vuelo trasatlántico en un aparato extranjero

14, a las 3 t.

Washington.—El comandante Franco ha concedido una entrevista a un redactor de la United Press.

En ella ha dicho el aviador español que es probable que en el próximo verano realice un vuelo trasatlántico.

Ha añadido que para ello es preciso que el Gobierno español levante la prohibición que tienen los aviadores de su país de realizar grandes vuelos en aparatos extranjeros.

Ramón Franco se propone realizar un vuelo trasatlántico de Nueva York a España, y desde allí continuar a Asia, para establecer un nuevo record de distancia.

Al terminar su conversación con el periodista, Franco insistió en que para poder realizar el vuelo precisa que se le autorice para poder emplear un aparato extranjero, pues con uno de fabricación nacional no puede realizarlo.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

Letras de luto De la región

Defunción

El domingo dejó de existir en esta capital la bondadosa señora doña Amparo Hernández Rodríguez, viuda de Giménez.

Su muerte produjo penosa impresión entre sus amistades, como quedó demostrado en el acto de su entierro, que tuvo lugar el lunes.

La misa de duelo se celebrará el viernes próximo a las diez de la mañana en la Iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes, cuyo acto se verá también muy concurrido, dadas las muchas simpatías con que la finada enviaba.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus hijos don José María, don Angel y doña Carmen, hermanos políticos, entre ellos nuestro buen amigo don José M.ª Martínez Llorea.

DE SEVILLA

Un guardia civil muerto por unos ladrones

14, a las 4 t.

Sevilla.—Comunican del pueblo de Montellano que esta madrugada avisaron desde el domicilio de Manuel Ronda Naranjo al cuartel de la guardia civil, que se estaba cometiendo un robo.

«Una pareja de la guardia civil salió a dicho lugar, y al llegar a la casa los ladrones la recibieron a tiros. Uno de los guardias, llamado Gonzalo Francisco Castro, recibió un balazo que le produjo la muerte instantánea.

El otro guardia, llamado Francisco Arroyo, repelió la agresión. Los ladrones, aprovechando que aún no era de día, se dieron a la fuga.

Cuando llegaron los guardias el robn ya lo tenían cometido, y se llevaron joyas y efectos por valor de dos o tres mil pesetas.

La guardia civil ha organizado batidas para detener a los ladrones, cuyos pasos sigue de cerca.

El guardia muerto tenía 38 años, era casado y deja mujer y cuatro hijos.

Atentado social

Comunican del pueblo de Aznalcóllar que cuando salía del Casino del mismo Francisco Ribas, fué agredido por varios obreros, los cuales le hirieron gravemente.

Se cree que se trata de un atentado social, pues el herido no había querido secundar una huelga que se produjo en dicho pueblo.

BOLSA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 14, a las 12 n.

Interior, 4 por 100. . . . . 69 00  
Amortizable 4 por 100. . . . . 09 00  
Amortizable 5 por 100. . . . . 99 80  
Banco de España. . . . . 547 00  
Tabacos. . . . . 204 00  
Francos franceses. . . . . 45 75  
Libras. . . . . 37 75  
Dólares. . . . . 7 52  
Liras. . . . . 65 30  
Francos suizos. . . . . 240 00

EMPRESA NIESTA

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía  
Cine Sonoro con Aparato  
Erko-Cinemas  
Jueves 15 de febrero de 1933  
a las 6 y 40 y a las 10 y 12 noche

PROGRAMA

El dibujo cómico sonoro, titulado «La iniciación de bimbo»  
Revista Noticiero Fox en español y estreno de la preciosa super-revista espectacular titulada

Melodía en azul

música de ensueño, mujeres de maravilla, interpretada por Grete Nissen.  
Mañana viernes, «Sobre el cieno», intenso drama en español.

Cinema Niesta

Desde las cuatro de la tarde, Cinemagacine en español y proyección de la deliciosa opereta musical sonora, titulada «La calle 42» por la bellísima Bébé Daniels y el gran actor Warner Baxter.

Cine Popular

Cine sonoro. Ho y jueves desde las cinco de la tarde, la preciosa película en español, titulada «El Ventrilocuo Sanz» y la formidable obra americana sonora «El desfiladero del diablo», por Kent Maynard, con su caballo Tarzán.

El domingo, «El impostor», en español por Juan Torená.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, and H O R A S (Llegada, Parada, Salida). Rows include Mercancías-Vijros, Mensajero, Correo exprés, Omnibus, Correo, etc.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 13 de Febrero de 1934: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 36.233.338 metros cúbicos; desagüe, 298.598 metros cúbicos.

Pantano del Quijar: Embalse, 26.210.292 metros cúbicos; desagüe, 000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 11.737.710 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 3.270.639 metros cúbicos; desagüe, 46.742 metros cúbicos.

Pantano del Concorvado: Embalse,

2.240.071 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Murcia 14 de Febrero de 1934.

Lea usted ! El Liberal

Vida Religiosa

Indulgencia Plenaria. La Misa y oficio divino de la feria V, con rito De ea simple y color morado. Mes de febrero.—Este mes consta de 28 días. Está Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Santoral.—Día 15 de febrero de 1934.—Jueves de Ceniza.—San Severo, presbítero.—San Cástulo y San Lucio, mártires.—San Jovista y San Faustino, hermanos.—Santa Agape y Santa Georgia, vírgenes.—San Decoro, obispo.

¿Por Que Magia Obtiénese Esta Tez?

Advertisement for Tokalon face powder. Includes illustration of a woman's face and text: 'Los polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, con espuma de crema son los únicos que permanecen adheridos durante todo el día a pesar del viento, del tiempo lluvioso o del sudor al bailar.'

Advertisement for Sarna medicine. Text: 'Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías'

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

Advertisement for 'MADRES!' medicine. Text: 'LA ANTIGUA Y ACREDITADA DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, CURA A LOS NIÑOS TODOS LOS TRASTORNOS DE LA DENTICION. CAJA, CON 18 PAPELES, 1,50.'

Advertisement for Automovilistas. Text: 'Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tormel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO — Teléfono 1702'

Para celebrar la fabricación en España de su cubierta núm. 50.000 Para que conozcan la extraordinaria cámara roja española aquellos automovilistas que no la han adquirido aún

Firestone-Hispania

El neumático español

REGALARA OTRA VEZ a todo comprador de una cubierta FIRESTONE HISPANIA de fabricación nacional, y solo HASTA EL 15 DE MARZO INCLUSIVE su correspondiente CAMARA ROJA MOLDEADA

Este es el momento de comprar cubiertas exigiendo la CAMARA GRATIS Si su revendedor no tiene la medida que Vd. necesita, haga que la pida a nuestra Sucursal más cercana, que está bien abastecida.



Firestone-Hispania S. A.

FABRICA Y OFICINA CENTRAL: BASAURI (BILBAO) APARTADO NÚM 406 TELEFONOS 17827 - 17828 - 17829

SUCURSALES EN: MADRID GENERAL PARDIÑAS, 30 TELEFONO 51724 BARCELONA CLARIS, 92 TELEFONO 80830 SEVILLA S VICENTE, 86 TELEFONO 26332 VALENCIA COLÓN, 15 TELEFONO 10567

Depósito en Murcia: Plaza Belluga, 3. - Teléfono 1.123

Vea Vd. nuestra nueva tarifa'

Advertisement for 'Canas' hair cream. Includes illustration of a couple and text: 'Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador La Flor de Oro bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural.'

SECCION POR PALABRAS

Ley del Timbre Alquileres

Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Table with columns for 'Pesetas' and 'Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio...'. Includes rates for different durations and a section for 'Nodrizas'.

Ventas. Ama de cría para casa de los padres, de 26 años de edad, leche de veinte días. Razón: Calle Reja, 9, Mula, preguntando por Laura Talavera. (6)

EL LIBERAL publica diariamente dos ediciones

LA DENTICINA MORENO GALVACHE

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO 2'25 PTAS. De venta en la farmacia de su autor, J. MORENO Plaza Camacho, 26 Murcia

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (264)

La Agonía de un Déspota (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS (Pub. autorización para la editorial CASTRO, S. A.)

talbán que Cardona, Espinosa y Andrés ayudaban a don Guillén de Castro contra la justicia. —Sin embargo, no ha procedido contra ellos, porque no tenía pruebas. —Y para proceder contra mí, ¿que pruebas ha necesitado? Una remota sospecha, una indicación del primer desconocido le ha bastado, y sin tener ni siquiera en consideración que postrado y medio muerto me encontraba, me dió por preso y me manifestó su propósito de llevarme a la cárcel apenas me fuese posible dejar el lecho. Esta es la rectitud del severo alcalde, así hace justicia. Cuando se trata de mis enemigos y del asesino de vuestro hermano, quiere pruebas y más pruebas, y aún considera poco las declaraciones de tres testigos honrados; pero cuando se trata de mí, una sospecha, una suposición absurda es bastante. —Razón os sobra para quejaros. —Lo que he sufrido no me importa; pero el caso es que por lo pronto me encuentro inutilizado, porque tengo que vivir oculto para evitar que la justicia me encierre en un calabozo. —Crítica es vuestra situación. —Y no podré servirlos, si vos vaciláis para protegerme. —Señor Munilla, no sé cómo ha de arreglarse este asunto. —Caballero, yo necesito vengarme y odio lo mismo a Cardona que a sus amigos y cómplices; cuando se me presente la ocasión de herir a cualquiera de ellos, la aprovecharé, porque sé que así han de sufrir los demás. —Ciertamente. —Ahora nada puedo hacer en Madrid y tengo

que dejar que pase algún tiempo antes de ocdarme de doña Irene. —Es preciso esperar. —Pues bien, si aquí me quedo, os serviré mejor que vuestro fiel criado, porque para estos asuntos valgo más. —Cuando mi pupila vea que en esta casa os aposentáis adoptará nuevas precauciones, y además hay el peligro de que den parte a la justicia, que vendría a buscaros. —Puede evitarse todo eso. —¿Cómo? —Os lo diré y vos determinaréis. —Os advierto que ahora don Guillén no se atreva a venir, y por consiguiente... —Os equivocáis—interrumpió el hidalgo. —Julían por un lado y yo por otro vigilamos a todas horas. —Pues de vos y de Julián se burla don Guillén. —Imposible. —Hoy precisamente lo habéis tenido en las cercanías de esta casa. —¿Cómo lo sabéis? —Cuando yo venía, encontré en el camino a don Guillén y a su viejo criado que a Madrid se volvían. —¡Por Dios vivid!—exclamó don Juan. —Convencéos: vuestro criado es fiel; pero no tiene tanta astucia como se necesita. —Es decir, que el asesino... —Morirá, si ponéis en práctica mi consejo. —Todo lo haré para vengar a mi noble hermano.

—Aquí pasará esa noche, y mañana muy temprano partiré. —Si a Madrid volvéis... —Me iré a la posada que hay en el camino, y volveré ocultamente para quedarme aquí. —Pero... —Y ni vuestra esposa, ni doña Isabel sabrán que en este lugar me encuentro. Señor Munilla, si más claramente no os explicáis... —Lo haré; pero llamad a vuestro criado para darle a conocer mi plan y ponernos de acuerdo. ¿Como había de quedarse allí el hidalgo sin que lo supiesen doña Estrella ni doña Isabel? Esto parecía imposible y, sin embargo, era muy fácil. Del sirviente de don Juan había conseguido burlarse don Guillén; pero no conseguiría lo mismo cuando Munilla se encontrase allí y fuese el que vigilase en el bosque. Una y otra prueba de su ingenio y de refinada astucia iba a dar el hidalgo. El señor de Ranales llamó a su criado y confidente y le dijo: —Escucha muy atentamente lo que el señor Faustino va a decir. La conversación debía ser en extremo interesante. CAPITULO XXIII El plan del hidalgo El criminal hidalgo dió principio a la conversación, diciendo:

—No me conviene estar en Madrid ni en esta casa, porque la justicia me busca y debéis tener por cosa cierta que para buscarme ha de tener don Fernando de Montalbán mucho más acierto que para averiguar dónde se oculta don Guillén de Castro. —Es verdad. —Además, nos conviene que nuestros enemigos crean que he tenido miedo y he determinado poner fin a la lucha y desaparecer, pues así se desquidarán y cometerán más imprudencias y locuras. —Pero si no habéis de estar en la corte ni en esta casa... —Me quedaré donde nos convenga. —Atún no entiendo—dijo don Juan de Ranales. —Caballero, porque os convenia me habéis hablado con franqueza en todo lo relativo a vuestra situación, y recuerdo lo que me contasteis sobre el caballero desconocido que se introducía en el bosque cerca de esta casa. —Aquel misterio se ha puesto en claro y ya estoy tranquilo, pues Julián ha visto al fin que el caballero de los negros ojos que fué causa de mis sospechas, no es otro que don Guillén de Castro. —Os felicito. —La virtud de mi esposa no puede ponerse en duda. —La he reconocido siempre. —La causa de todo ha sido no conocer Julián a don Guillén; pero como este asunto debe considerarse terminado... —Perdonad—interrumpió Munilla. —Repito que ahora no se trata de eso,

Temperatura del día 14 de febrero de 1934

Máxima a la sombra. 14.0
Mínima. 7.0
Evaporación en mm. 4.00
Lluvia en mm. 0.00

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. Dirección. 1180
Redacción. 1824
Administración. 1606

Apartado de Correos, 54

La actuación del Gobierno

El presidente de la Cámara de diputados se propone conseguir una tregua de trabajo entre el Gobierno y las Cortes

Lo que dice el subsecretario de Gobernación

Madrid.—Al recibir esta mañana el subsecretario de Gobernación a los periodistas manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Unicamente se habían registrado algunos pequeños incidentes, de los que les dio cuenta.

En las Ventas, un grupo de obreros sin trabajo había volcado varios puestos de verdura de los allí existentes.

El conflicto del ramo de la construcción en Madrid, agregó el señor Torres Campaña, va por buen camino, habiéndose reanudado el trabajo en algunas obras. Parte de los obreros entraron a sus puestos esta mañana, y el resto lo hará esta tarde.

En Palencia se ha solucionado la huelga general.

En la carretera de Aragón, en el término de Vicálvaro, un grupo incendió una pequeña capilla allí existente. Se produjeron algunos incidentes e intentaron también incendiar los tranvías de la Compañía Madrileña de urbanización. Acudieron los bomberos que sofocaron el incendio de la capilla, y los guardias de asalto que terminaron con los incidentes.

El presente y los periodistas

Madrid.—Esta tarde, cuando se retiraba de su despacho de la presidencia, el jefe del Gobierno fue abordado por los periodistas los cuales le preguntaron sobre algunos asuntos de actualidad.

Hablando de los sucesos de Las Ventas y Cuatro Caminos dijo el señor Lerroux que no la habían cogido de sorpresa.

Un periodista le dijo si era cierto que se iba a plantear la crisis como si asegura.

Respondió el señor Lerroux que crisis puede haberla porque él no se deja tomar por nadie, pero que en este caso concreto no hay razón ni fundamento para ello.

Otro periodista le habló de la reunión que en breve celebrará la minoría radical, en la que se pondrán de manifiesto las discrepancias existentes entre ellos en el seno de la misma por la diversidad de criterios que existen para orientar la política radical.

Lerroux dijo que esta reunión carecía de importancia. Desde luego que en nuestro partido, como en todos los partidos, existen discrepancias, pero yo confío en que cuando les hable al corazón y a la inteligencia, se convencerán.

Ya les dije, antes de encargarnos del Poder, que era necesario hacer muchísimos sacrificios, y hasta ahora son ya muchos los que van hechos, por parte de todos.

Lo que dice un diputado radical

Esta tarde, un periodista habló con un diputado radical sobre las discrepancias existentes en el seno del partido por el modo de orientar la política por parte del Gobierno.

Dijo que estas discrepancias no

El incipiente fascismo

Una curiosa información de un diario madrileño

Madrid.—El periódico «Luz» publica una información en la que dice que se prepara un Gobierno Lerroux-Gil Robles-Ventosa. Al servicio de este Gobierno pondría Acción popular sus organizaciones contrarrevolucionarias.

El citado periódico añade que es innecesario decir que el señor Gil Robles será el alma y eje de ese nuevo Gobierno en el que impondría la política que anunció hace unos días en su último discurso.

Apenas este Gobierno esté funcionando aparecerán organizaciones punto menos que incorporadas al Estado que serán las milicias contrarrevolucionarias que organiza Acción popular.

Una orden fascista
Otro periódico dice que las órdenes de movilización de los fascistas indican como punto de reunión los cuarteles de la fuerza pública y dice que el lunes de Carnaval se circula una orden que decía lo siguiente: «Si mañana se declara la huelga general presentese usted inmediatamente en el cuartel, donde le darán a usted indicaciones del servicio que ha de prestar.»

El más agradable de los purgantes THE CHAMBARD El remedio de mayor renombre desde 60 años, EN FRANCIA, contra el ESTREÑIMIENTO PRECIO: 2'50 PTAS. BOTE

Madrid.—El ministro de Estado ha publicado un bando en el que ruega que en las manifestaciones públicas no tomen parte los niños y las mujeres, pues en caso contrario se verá en el doloroso trance de tener que tratar a todos, por igual.

Decisiones del Fiscal de la República y del Supremo

Madrid.—El sumario instruido y que sigue su curso contra don Dámaso Berenguer y otros por supuestas falsedades en los libros de la antigua Dirección general de Navegación comprende también a los señores Goded, Bustos, Santamaría, Kindelán, hermanos Ansaldo, Cardona, Balmes y Delgado Tena.

El Fiscal general de la República y el Tribunal Supremo han sobreseído el sumario en favor de los generales Dámaso Berenguer y Goded y de los señores Bustos y Santamaría, declarando en rebeldía a los señores Kindelán y hermanos Ansaldo y procesados en juicio oral al general Balmes, coronel Cardona y señor Delgado Tena.

La subida del pan

Tres mil mujeres corren las calles de Villena en manifestación

Villena.—Tres mil mujeres han recorrido las calles de esta ciudad en manifestación como protesta por la subida del precio del pan.

La manifestación se situó frente al Ayuntamiento, destacándose de ella una Comisión que pasó a entrevistarse con el alcalde al que expusieron su protesta por la subida del precio del pan y el encarecimiento del pan familiar que obliga a las clases humildes a consumir pan de lujo y a las pesadas del primer artículo al abastecimiento.

El alcalde ha dado conocimiento del hecho al gobernador civil de la provincia.

Los conflictos sociales

Madrid.—Según rumores que circulan, parece que ante la posibilidad de que se dicte una disposición resolviendo algunos problemas de tipo social, con arreglo al criterio que sobre los mismos han formulado los obreros, los patronos están decididos a cerrar sus industrias, o ponerlas en manos del Gobierno.

La patronal ha hecho circular unas instrucciones entre sus afiliados relacionadas con este asunto.

Manifestaciones del ministro de Obras públicas

Esta tarde, habló con el ministro de Obras públicas un periodista sobre el conflicto del ramo de la Construcción.

Dijo el ministro que se procurará por todos los medios de amparar el paro obrero, procurándose facilitar trabajo a fin de que disminuya el número de los obreros parados.

Solución de un conflicto

Palencia.—Como resultado de las

Los sucesos de Austria

El Gobierno afirma haber dominado la situación

Un socialista es condenado a muerte y ahorcado

Viena.—El Gobierno insiste en que es dueño de la situación y añade que se ha reanudado el trabajo en la capital.

Las tropas federales se han apoderado de la fábrica del gas de Florisdorf que se ha rendido después de un violento combate.

El Gobierno ha puesto precio a la cabeza de los jefes de la rebelión. La Tucha sigue encarnizada en algunos distritos.

En el número se observa bastante pánico.

Un Consejo de guerra

Viena.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra varios socialistas acusados de tomar parte activa en los disturbios acaecidos en días pasados en los barrios extremos de la capital.

El Consejo ha condenado a la pena de muerte a uno de los encartados y a nueve procesados los ha puesto a disposición de los Tribunales ordinarios.

El condenado a muerte fue ahorcado ayer tarde.

Manifestaciones del canciller Dollfus

Viena.—El canciller Dollfus ha hecho interesantes manifestaciones a un redactor de la «United Press».

Ha dicho que los acontecimientos desarrollados estos últimos días en Austria han sido seguidos con mucho interés en el extranjero. Me alegro muchísimo de que Austria se encuentre en una situación resuelta y de poder decir que hemos restablecido el orden en todo el territorio austriaco a excepción de pequeños focos

dido toda la base y medios de acción que ya les será difícil recobrar para implantar en Austria el fascismo toda vez que el Gobierno se ha basado con sus medidas para impedir el movimiento socialista.

Condenado a muerte

Viena.—El comandante del Cuerpo de Bomberos de Florisdorf que fue quien primeramente hizo fuego contra las tropas federales ha sido capturado.

Juzgado inmediatamente en Consejo de guerra sumarisísimo ha sido condenado a muerte.

Visita a los hospitales

Viena.—El Presidente de la República y el canciller Dollfus han girado una visita a los hospitales donde se hayan los soldados de las tropas federales heridos en los últimos combates.

Acciones en las barriadas obreras

Viena.—Ayer tarde las tropas federales entablaron nuevas acciones contra los socialistas en las barriadas extremas de la capital.

Parece ser que las tropas gubernamentales han conseguido reducir a los pocos rebeldes que aún resistían.

Por otra parte se dice que el jefe de la «schudzbund» del sexto distrito de Viena se ha personado en la Dirección general de Seguridad declarando que se había separado del partido socialista y condenando sus métodos empleados contra las autoridades.

El número de víctimas

Viena.—Según las últimas estadísticas el número de muertos asciende a la cifra de 417 muertos. Solamente en los hospitales han muerto 197 personas.

El número de heridos pasa de mil.

Las tropas se apoderan de Steyz

Viena.—Se ha recibido el siguiente telegrama de Steyz: «La población está en nuestras manos. Ha cesado la lucha y perseguimos a los socialistas que se esconden en sus guaridas. El número de muertos es de veinte habiendo tenido

Un capitán condenado a muerte

Viena.—El capitán Weissel ha sido juzgado sumarisimamente y condenado a muerte.

A las pocas horas el capitán fue ejecutado. Antes de morir sus últimas palabras fueron las siguientes: «Soy socialista y revolucionario ahora y siempre y hasta la muerte lucharé contra el Gobierno Dollfus».

El capitán Weissel había asumido la responsabilidad del movimiento.

Otras represalias

Viena.—Los Tribunales han condenado a muerte a un jefe de la «schudzbund» de Viena.

El condenado ha sido ejecutado las diez de la mañana.

Los tribunales también han condenado a diversas penas a varios socialistas hechos prisioneros en distintos puntos de la capital.

Una proclama del canciller

Viena.—Anoche a las once el canciller Dollfus lanzó una proclama a los combatientes socialistas exhortándoles a que se rindiesen ante los resultados fatales que podría tener para ellos la resistencia.

Añade que serán amnistiadas todas las personas que entreguen las armas y se presenten mañana a las autoridades de siete a once de la mañana.

Hasta donde llegan las represalias

Viena.—La primera víctima condenada a muerte perteneciente al partido socialista fue un obrero que fue recogido por una camilla y que se hallaba en grave estado.

El herido compareció ante el Consejo de guerra que le condenó a muerte ejecutándose poco después la sentencia.

Otra orden del Gobierno

Viena.—El Gobierno ha publicado una orden disponiendo que serán juzgados en Consejo de guerra sumarisimo aquellos a quienes se coja con las armas en la mano.

... mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. ¿Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago? Saben que el menor exceso se traduce en molestias insuportables después de la comida y prefieren rechazar toda invitación. Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión.

Los comunistas invaden un pueblo

Lérida.—Comunican de Castellón que un grupo bastante numeroso de comunistas procedentes del pueblo de Fullols, en actitud levantisca, irrumpieron en el pueblo colocando banderas rojas en algunos edificios.

El alcalde del pueblo, dió aviso a la guardia civil de esta capital y antes de que los guardias se presentasen en Castellón los comunistas se dieron a la fuga.

La asamblea de las sociedades obreras

Madrid.—Las sociedades obreras celebrarán asamblea general en el Cine Europa esta tarde a las siete.

TEATRO ROMEA A las 6 y 1/2 y 10 y 1/4 horas de Secretos de Australia Un film de Artistas Asociados

COMPRARIA BASCULA capaz para 10.000 Kilos. Sábalo tablero cinco metros. Ofertado AUTOMOVILES CHEVROLET. Formin Galán 51 a 59.—MURCIA.

Una visita de inspección

Viena.—Ayer tarde el canciller

LA SEÑORA D.ª Amparo Hernández Rodríguez Viuda de Giménez Falleció el día 11 del corriente a los 51 años de edad habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P. Sus afligidos: hijos, don José María, don Angel y doña Carmen Giménez Hernández; hija política, doña Concepción Muñoz Zapata; hermanos, hermanas, hermanos políticos, entre ellos don José María Martínez Llorca; sobrinos entre ellos don Antonio Rubio Hernández; sobrinos políticos, tíos, primos y demás familia; Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de duelo y solemnemente responso que se celebrará mañana viernes a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes, anticipándoles por ello la expresión de su agradecimiento. Murcia 15 de febrero de 1934.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN Ya ha llegado la mantequilla P. F. ESBENSEN de la nueva campaña. Pruébela. ¡Exquisita y más barata!

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO